

പള്ളിക്കൊപ്പം പള്ളിക്കൂടം ഇടയലേഖന കർത്താവ്
ആർച്ചുബിഷപ്പ് ബെർണഡീൻ ബച്ചിനെല്ലിയുടെ 150-ാം ചരമ വാർഷികം

കെ.ആർ.എൽ.സി.ബി.സി ഹെരിറ്റേജ് കമ്മീഷൻ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന സർക്കുലർ

വന്ദ്യ വൈദികരേ, ബഹു. സന്ന്യസ്തരേ, യേശുവിൽ പ്രിയ മക്കളേ,

‘നിങ്ങൾ ലോകമെങ്ങും പോയി സുവിശേഷം പ്രസംഗിക്കുവിൻ’ (മർക്കോസ് 16:15) എന്ന ഗുരു വചനം ആത്മാവിലേറ്റുവാങ്ങി ദേശാന്തരങ്ങൾ പിന്നിട്ടും കടലുകൾ താണ്ടിയും നമ്മുടെ കേരള കരയിലെത്തിയ വിദേശീയരായ നിരവധി പ്രേഷിതവര്യന്മാരുണ്ട്. അവരിൽ ഏറ്റം സ്മരണീയനാണ് മഹാമിഷണറി എന്നു ശ്രുതിപ്പെട്ട ആർച്ചുബിഷപ്പ് ഡോ. ബെർണഡീൻ ബച്ചിനെല്ലി. 1807 മാർച്ച് 15-ന് റോമിലെ ബച്ചിനെല്ലി കുടുംബത്തിൽ പിറന്ന അദ്ദേഹം കേരളത്തിലെ പ്രേഷിതയത്നങ്ങൾക്കിടയിൽ വരാപ്പുഴയിൽ വച്ച്, 1868 സെപ്തംബർ 5-ാം തീയതി 61-ാം വയസ്സിൽ ദിവംഗതനായി. ബഹുമുഖപ്രതിഭനായ ബച്ചിനെല്ലി പിതാവിന്റെ 150-ാം ചരമവാർഷികമാണ് 2018 സെപ്തംബർ 5-ന് നാം ആചരിക്കുന്നത്.

16-ാം വയസ്സിൽ അദ്ദേഹം കർമ്മലീത്താസഭയുടെ റോമാ പ്രോവിൻസിൽ അംഗമായി ചേർന്നു. പ്രഥമവ്രതവാഗ്ദാനനാളിലാണ് ജോസഫ് എന്ന ജ്ഞാനസ്നാനപ്പേരുമാറ്റി ബെർണഡീൻ ഓഫ് സെന്റ് തെരേസ എന്ന സന്ന്യാസിനാമം സ്വീകരിച്ചത്. 1830 ഡിസംബറിൽ പൗരോഹിത്യമേറ്റ അദ്ദേഹം, മിഷൻ പ്രവൃത്തിക്കുള്ള അദ്യമായ ആഗ്രഹം മുൻനിർത്തി, അധികാരികളുടെ ആശീർവാദത്തോടെ 1833-ൽ കേരളത്തിലേക്കു കപ്പൽ കയറി. വരാപ്പുഴയിൽ വച്ച് മലയാള ഭാഷയിൽ പരിജ്ഞാനം നേടിയ അദ്ദേഹം തുടർന്ന് ആ ഇടവകയിൽ വികാരിയായി നിയമിക്കപ്പെട്ടു. പിന്നീട് അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന സെമിനാരിയിൽ റെക്ടറായും സേവനം ചെയ്തു. അതിനിടയിൽ കുനമ്മാവ് സെന്റ് ഫിലോമിനാ പള്ളി പണികഴിപ്പിക്കാനും നേതൃത്വം നല്കി. കൊല്ലം അപ്പസ്തോലിക് വികാരിയാത്ത് സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ 1845 മെയ് 15-ന് അവിടെ പ്രോ-വികാർ അപ്പസ്തോലിക് ആയി. 1847 ജനുവരി 26-ാം തീയതി, ഹെരാക്ലിയയുടെ സ്ഥാനികമെത്രാനും വരാപ്പുഴ വികാരിയാത്തിന്റെ പിന്തുടർച്ചാവകാശമുള്ള കോ-അഡ്ജുത്തോർ മെത്രാനുമായി ആർച്ചുബിഷപ്പ് ലൂഡ്വിക് മർത്തീനിയുടെ കൈവയ്പുശുശ്രൂഷവഴി മെത്രാഭിഷേകം ചെയ്യപ്പെട്ടു. 1859 ജനുവരിയിൽ വരാപ്പുഴയുടെ സമ്പൂർണ്ണചുമതല കൈയേറ്റു.

ഒരു ആത്മീയാചാര്യൻ എന്ന നിലയിൽ ബച്ചിനെല്ലി പിതാവു പൂർത്തിയാക്കിയ ആധ്യാത്മികനവോത്ഥാനസംരംഭങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് ആദ്യം സ്മരിക്കേണ്ടത് 16-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ പോർട്ടുഗീസ് പദ്രെവാരോ കാലഘട്ടത്തിൽ തുടക്കം കുറിച്ച വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സാർവത്രിക സ്വഭാവത്തോടെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോയത് കർമ്മലീത്ത മിഷണറിമാരാണ്. ഇവരുടെ ഇടയിൽ ഏറ്റവും നിർണായകമായ നടപടിയെടുത്തത് ബച്ചിനെല്ലി മെത്രാപ്പോലീത്തയാണ്. അദ്ദേഹം ചുമതലയേല്ക്കുമ്പോൾ, കേരളത്തിലെ സഭയിൽ ആത്മീയ വളർച്ച ലക്ഷ്യം വച്ച് വളരെയേറെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനുണ്ടായിരുന്നു. അവിദഗ്ധവും അശാസ്ത്രീയവുമായ ‘മല്പാനേറ്റ്’ സമ്പ്രദായം നിർത്തലാക്കപ്പെട്ടശേഷം സെമിനാരികളിൽ ട്രെന്റ് സൂനഹദോസും തുടർന്ന് ഉദയംപേരൂർ സൂനഹദോസും വിഭാവനം ചെയ്ത, തികച്ചും നവീകൃതമായ പാഠ്യക്രമം ബച്ചിനെല്ലി പിതാവ് വരാപ്പുഴ വികാരിയാത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി. വരാപ്പുഴ സെമിനാരി പുത്തമ്പള്ളിയിലേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുക വഴി ബച്ചിനെല്ലി മെത്രാപ്പോലീത്ത വൈദികപരിശീലനം വിപുലപ്പെടുത്തുകയും കാര്യക്ഷമമാക്കുകയും ചെയ്തു. കേരളത്തിലാദ്യമായി സന്ന്യസ്തസഭകൾ ആരംഭിച്ചത് അദ്ദേഹമാണ്. പുരുഷന്മാരുടെ സന്ന്യാസിസഭയ്ക്ക് നിയതമായ രൂപഭാവങ്ങൾ അദ്ദേഹം സമ്മാനിച്ചു. വനിതകൾക്കായി പ്രഥമസന്ന്യാസിനീസമൂഹം ടി.ഒ.സി.ഡിക്ക് മാർഗദർശനം നല്കിയത് അദ്ദേഹമാണ്. ഇന്നത്തെ സി.റ്റി.സി, സി.എം.സി സഭകളുടെ പ്രാഗ്രൂപമായിരുന്ന ടി.ഒ.സി.ഡിയുടെ സർവ്വസ്വമായിരുന്നു ബച്ചിനെല്ലി പിതാവ്. പുരുഷന്മാർക്കായി മഞ്ഞുമ്മൽ ആശ്രമത്തിനു ശിലാസ്ഥാപനം നടത്തിയതും ബച്ചിനെല്ലി പിതാവുതന്നെ.

19-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ കേരളസഭയെ പിടിച്ചുലച്ച റോക്കോസ് ശീശ്മ അടിച്ചമർത്താൻ അദ്ദേഹം കഠിനാധ്വാനം ചെയ്തു. അത്തരം ശീശ്മകൾ മേലിൽ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ കത്തോലിക്കാസഭയുടെ അടിസ്ഥാന വിശ്വാസപ്രമാണങ്ങൾ സുസ്ഥാപിതമാക്കാൻ പല പദ്ധതികളും നടപ്പാക്കി. വരാപ്പുഴ വികാരിയാത്തിൽ ആധ്യാത്മികഭരണവികേന്ദ്രീകരണം നടപ്പാക്കി വിവിധയൂണിറ്റുകളായി വിഭജിച്ചതും അദ്ദേഹമാണ്. ഇടവകസന്ദർശനം നിർബന്ധമാക്കി. വൈദികർക്ക് ഏകാന്ത ധ്യാനം നടപ്പാക്കി. ഞായറാഴ്ചകളിലും കടപ്പെട്ട തിരുനാളുകളിലും സുവിശേഷവായനയ്ക്കു ശേഷം അതിന്റെ വ്യാഖ്യാനം നൽകുന്നപ്രസംഗം നിർബന്ധമാക്കി. കുട്ടികൾക്ക് ഇടവകകളിൽ മതപഠനക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത് ബച്ചിനെല്ലി പിതാവാണ്. അതിന് വിജ്ഞാപനം പക്ഷമതികളുമായ അധ്യാപകരെ നിയമിച്ചതും കുട്ടികൾക്ക് ഹാജർ രജിസ്റ്റർ നിഷ്കർഷിച്ചതും അദ്ദേഹമാണ്.

വിവാഹത്തിന്റെ കൗദാശികമായ പ്രാധാന്യം അർത്ഥികൾ മനസ്സിലാക്കിയിരിക്കണമെന്ന് ബച്ചിനെല്ലി പിതാവ് ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നു. വിവാഹത്തിനു മുമ്പുള്ള മതപഠനപരിശോധന നിർബന്ധമാക്കി. ശിശുക്കളെ ജ്ഞാനസ്നാനപ്പെടുത്തുന്നതിന് അടിയന്തരഘട്ടങ്ങളിൽ വീട്ടുമാമ്മോദീസാ അദ്ദേഹമാണ് ഏർപ്പാടാക്കിയത്. പള്ളികളിൽ ജ്ഞാനസ്നാനത്തൊട്ടി, പ്രത്യേകരജിസ്റ്റർ എന്നിവ വേണമെന്ന് അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടു. കുട്ടികൾക്ക് തിരിച്ചറിവാകുന്ന ഘട്ടത്തിൽ കുമ്പസാരവും ദിവ്യകാരുണ്യസീകരണവും ബച്ചിനെല്ലി പിതാവു വ്യവസ്ഥ ചെയ്തു. ഇടയ്ക്കിടെയുള്ള കുമ്പസാരം അദ്ദേഹം പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചിരുന്നു.

നാല്പതുമണി ആരാധന കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കിയത് ബച്ചിനെല്ലി പിതാവാണ്. ദിവ്യകാരുണ്യഭക്തി അദ്ദേഹം സവിശേഷമാംവിധം പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചിരുന്നു. ധനശേഖരണാർഥം പിടിയരിസമ്പ്രദായം അവതരിപ്പിച്ചത് അദ്ദേഹമാണ്. വിധവയുടെ ചില്ലിക്കാശിന് ദൈവതിരുമുമ്പിൽ അമൂല്യമായ സ്ഥാനമുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹം വിശ്വസിച്ചിരുന്നു. ഭക്തിജ്ഞാനസംവർധകമായ വണക്കമാസപാരായണം അദ്ദേഹം പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചിരുന്നു. ചുരുക്കത്തിൽ, കേരളകത്തോലിക്കരുടെ ആധ്യാത്മികതാ രൂപവത്കരണത്തിലും ധാർമികബോധസ്വരൂപണത്തിലും ബെർണഡീൻ ബച്ചിനെല്ലിയുടെ സംഭാവനകൾ നിസ്തുലങ്ങളത്രേ.

എന്നാൽ, പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ മുമ്പിൽ ബച്ചിനെല്ലിപിതാവിനെ അനശ്വരനും അവിസ്മരണീയനുംമാക്കിത്തീർക്കുന്നത് സാർവത്രിക വിദ്യാഭ്യാസമേഖലകളിൽ അദ്ദേഹം നൽകിയ നിസ്തുലസേവനങ്ങളാണ്. വിദ്യാഭ്യാസപ്രേഷിതമേഖലയിൽ അദ്ദേഹം അവതരിപ്പിച്ച ദീർഘവീക്ഷണവും കർമ്മകുശലതയും വാഴ്ത്തപ്പെടേണ്ടവതന്നെ. അന്നത്തെ പ്രത്യേക പരിതോവസ്ഥകളിൽ, വിദ്യാഭ്യാസമെന്നത് വരേണ്യവർഗത്തിന് സംവരണം ചെയ്യപ്പെട്ടതുപോലെയാണിരുന്നത്. എന്നാൽ വിദ്യാഭ്യാസം സർവജനപ്രാപ്തമാക്കാൻ ബച്ചിനെല്ലിപിതാവ് വ്രതബദ്ധനെപ്പോലെ വ്യാപരിച്ചു. ഇന്ന് നമ്മുടെനാട് നൂറുശതമാനവും സാക്ഷരത കൈവരിച്ചു എന്ന് അഭിമാനിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, അതിനു കാരണക്കാരനായത് ബച്ചിനെല്ലി പിതാവാണ് എന്ന് നിസ്സംശയം പറയാം. കേരളത്തിൽ സാർവത്രികവിദ്യാഭ്യാസവിപ്ലവത്തിനു നാനുകുറിച്ച്, 'പള്ളിക്കൊപ്പം പള്ളിക്കൂടം' എന്നു പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് 1864-ൽ അദ്ദേഹം പുറപ്പെടുവിച്ച ഇടയലേഖനത്തോടെയാണ്. വരാപ്പുഴ ഇടവകയിലെ പ്രേഷിതശുശ്രൂഷയ്ക്കിടയിൽ 1836-ൽ കുനമ്മാവിലെത്തിയപ്പോൾ, കുടിപ്പള്ളിക്കൂടം കെട്ടി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അക്ഷരവെളിച്ചം നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്ന തണ്ണിക്കോട്ട് വറീത് സാൾവദോർ എന്ന ആശാനെ കണ്ടുമുട്ടി. ആ നിസ്വാർഥസേവനം മാനിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന് '16 പുത്തൻ' ശമ്പളം നൽകി പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചതിൽ നിന്നാണ് ഇന്നത്തെ വരാപ്പുഴ അതിരൂപതയിലെ പ്രഥമകത്തോലിക്കാപാഠശാലയുടെ പിറവി. പള്ളിക്കൊപ്പം പള്ളിക്കൂടം നിർബന്ധമാക്കിക്കൊണ്ട് ബച്ചിനെല്ലിപിതാവ് പുറപ്പെടുവിച്ച ഇടയലേഖനത്തിലെ ആശയങ്ങളെ എടുത്തു പുകഴ്ത്തിക്കൊണ്ട്, പിൻഗാമിയായ ആർച്ചുബിഷപ്പ് മെല്ലാനോ ഇറക്കിയ 1872 തുലാം 17-ലെ ഇടയലേഖനത്തിൽ ഇങ്ങനെ പറയുന്നു: "ഈ ന്യായങ്ങൾ മുഖാന്തരമായിട്ടത്രേ, നമ്മുടെ വന്ദിക്കപ്പെട്ട മുൻഗാമി ഇടവകകളിലെന്നല്ല, എല്ലാ കരകളിലും സ്കൂളുകൾ സ്ഥാപിച്ചത്." ആർച്ചുബിഷപ്പ് ബെർണഡീൻ ബച്ചിനെല്ലി പുറപ്പെടുവിച്ച 'പള്ളിക്കൊപ്പം

പള്ളിക്കൂടം' എന്ന ഇടയലേഖനത്തിന്റെ ആധികാരികതയ്ക്ക്, പിൻഗാമിയായ മെല്ലാനോ പിതാവിന്റെ ഈ അനുബന്ധപ്രബോധം മതിയായ തെളിവാണ്. ജനസാമാന്യത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസനിലവാരമാണ്, പരിഷ്കൃതിയുടെയും സംസ്കൃതിയുടെയും മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ മുഖ്യം. ഈ രംഗങ്ങളിൽ കേരളം കൈവരിച്ച സകല പുരോഗതിയുടെയും ബഹുമതി വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരമുള്ള മഹാമിഷണറി ബെർണാഡീൻ ബച്ചിനെല്ലി പിതാവിൽ ചെന്നുചേരുമെന്നും തീർച്ച.

കേരളസാംസ്കാരികവേദാന്തത്തിന്റെ വിദഗ്ദ്ധശില്പിയെന്ന അഭിധാനം എന്തുകൊണ്ടു നോക്കിയാലും ബച്ചിനെല്ലി പിതാവിനാണ്. ജാതിയും മതവും നോക്കാതെ അത്യുദാത്തവും അത്യുദാരവുമായ ഒരു വീക്ഷണത്തോടെ അദ്ദേഹം വിദ്യാഭ്യാസശുശ്രൂഷയെ നോക്കിക്കണ്ടു. അതിന്റെ ശാന്തപ്രശാന്തമായ സ്വച്ഛതീരങ്ങളിലും ശാദ്ധലമായ തണലിടങ്ങളിലും അഭിരമിക്കുന്ന കേരളസമൂഹം, മഹാനുഭാവനായ ആ വിദ്യാഭ്യാസപ്രേഷിതനെ കൃതജ്ഞതാപൂർവ്വം അനുസ്മരിക്കേണ്ടതാണ്. ബച്ചിനെല്ലിപിതാവിന്റെ 150-ാം ചരമവാർഷികമാചരിക്കുമ്പോൾ ആ ധന്യസ്മൃതികൾ മനസ്സുകളിൽ പുതുമഴപ്പെയ്ത്തുപോലെ കുളിരു പകരട്ടെ. കേരളത്തിന്റെ നവോത്ഥാനനിർമ്മിതിക്ക് ബച്ചിനെല്ലിയൻ സംഭാവനകൾ എത്രമാത്രം ഉതകിയെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ചചെയ്യാൻ, നിഷ്പക്ഷമായി വിലയിരുത്താൻ ഈ 150-ാം ചരമവാർഷികാചരണം നിമിത്തമാകട്ടെ എന്ന് ആശംസിച്ചുകൊണ്ടും പ്രാർഥിച്ചുകൊണ്ടും,

സ്നേഹത്തോടെ,

†അലക്സ് വടക്കുംതല
ചെയർമാൻ, കെ.ആർ.എൽ.സി.ബി.സി ഹെരിറ്റേജ് കമ്മീഷൻ
കണ്ണൂർ മെത്രാൻ

14/08/18

NB: ഈ വിജ്ഞാപനം 2018 സെപ്റ്റംബർ 2-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച ദിവ്യബലി മദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.